
10 maart 2026 10 mars 2026

1280/016DOC 56 1280/016DOC 56

03256

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

Voir:

Doc 56 1280/ (2025/2026):
001:	 Projet de loi.
002 et 003: Amendements.
004 et 005:  Rapports.
006:	 Amendements.
007 et 008: Rapports.
009:	 Amendements.
010 à 015: Rapports.

Zie:

Doc 56 1280/ (2025/2026):
001:	 Wetsontwerp.
002 en 003: Amendementen.
004 en 005:  Verslagen.
006:	 Amendementen.
007 en 008: Verslagen.
009:	 Amendementen.
010 tot 015: Verslagen.

Advies

over sectie 44 –  
POD Maatschappelijke integratie, 

Armoedebestrijding, en Sociale Economie 
(partim: Grootstedenbeleid)

Avis

sur la section 44 –  
SPF Intégration sociale, Lutte contre  

la pauvreté et Économie sociale  
(partim: Politique des grandes villes)

PROJET DE LOI

contenant  
le Budget général des dépenses  
pour l’année budgétaire 2026

WETSONTWERP

houdende de  
Algemene uitgavenbegroting  
voor het begrotingsjaar 2026

namens de commissie 
 voor Binnenlandse Zaken,  

Veiligheid, Migratie en  
Bestuurszaken  

uitgebracht door 
de heer Franky Demon

fait au nom de la commission 
 de l’Intérieur, 

de la Sécurité, de la Migration et  
des Matières administratives  

par 
M. Franky Demon

Verslag Rapport

Inhoud SommaireBlz. Pages

I. 	 Exposé introductif............................................................3
II. 	 Discussion générale........................................................3

A. Questions et observations des membres...................3
B. Réponses de la ministre........................................... 11
C. Répliques.................................................................. 15

III. 	Avis................................................................................16

I. 	 Inleidende uiteenzetting..................................................3
I. 	 Algemene bespreking......................................................3

A. Vragen en opmerkingen van de leden........................3
B. Antwoorden van de minister..................................... 11
C. Replieken.................................................................. 15

II. 	 Advies............................................................................16



1280/016DOC 562

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

Samenstelling van de commissie op de datum van indiening van het verslag/
Composition de la commission à la date de dépôt du rapport

Voorzitter/Président: Ortwin Depoortere
A. — Vaste leden / Titulaires: B. — Plaatsvervangers / Suppléants:
N-VA Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van der

Donckt
Christoph D'Haese, Koen Metsu, Lotte Peeters, Darya Safai

VB Ortwin Depoortere, Francesca Van Belleghem Werner Somers, Frank Troosters, Sam Van Rooy
MR Catherine Delcourt, Denis Ducarme Philippe Goffin, Florence Reuter, Victoria Vandeberg
PS Ridouane Chahid, Éric Thiébaut Khalil Aouasti, Dimitri Legasse, Marie Meunier
PVDA-PTB Greet Daems, Julien Ribaudo Nabil Boukili, Raoul Hedebouw, Farah Jacquet
Les Engagés Xavier Dubois, Benoît Lutgen Jean-François Gatelier, Pierre Kompany, Aurore Tourneur
Vooruit Brent Meuleman Nele Daenen, Achraf El Yakhloufi
cd&v Franky Demon Sammy Mahdi, Phaedra Van Keymolen
Ecolo-Groen Matti Vandemaele Sarah Schlitz, Stefaan Van Hecke
Anders. Paul Van Tigchelt Katja Gabriëls, Kjell Vander Elst



31280/016DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Mesdames, Messieurs,

Votre commission a examiné la section 44 – 
SPF Intégration sociale, Lutte contre la pauvreté et 
Économie sociale (partim: Politique des grandes villes) du 
projet de loi contenant le budget général des dépenses 
pour l’année budgétaire 2026, en ce compris la justifica-
tion et la note de politique générale (DOC 56 1280/001, 
1281/017 en 1282/040), au cours de sa réunion du 
25 février 2026.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Anneleen Van Bossuyt, ministre de l’Asile et 
de la Migration, et de l’Intégration sociale, chargée de 
la Politique des Grandes villes, parcourt les lignes de 
force de la note de politique générale, qui figurent dans 
le document parlementaire DOC 56 1282/040.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme Maaike De Vreese (N-VA) souligne que la ministre 
a déclaré à juste titre qu’au sein du gouvernement fédéral, 
il avait été décidé de mettre progressivement un terme 
aux compétences usurpées. Cet exercice serait égale-
ment mené dans le domaine de la politique des grandes 
villes. Cette ambition mérite d’être soutenue, surtout en 
cette période de restrictions budgétaires. Quels progrès 
ont été réalisés dans ce domaine?

La ministre est claire en ce qui concerne l’accueil 
hivernal à Bruxelles. La responsabilité en incombe à la 
Région de Bruxelles-Capitale, qui doit prévoir le finan-
cement nécessaire à cet effet. La décision de la ministre 
de financer une dernière fois l’accueil hivernal pour 
l’hiver prochain est tout à fait justifiée. Ensuite, ce sera 
à la Région de Bruxelles-Capitale de prendre le relais.

Le financement de l’accueil hivernal dans les autres 
villes sera également supprimé. L’Inspection des Finances 
a été très claire à ce sujet: il s’agit là aussi de compé-
tences usurpées. Sous le gouvernement suédois égale-
ment, la Région de Bruxelles-Capitale a régulièrement 
demandé au fédéral de prendre ce coût à sa charge. Il 
est désormais temps que la Région prenne elle-même 
les initiatives nécessaires en matière d’accueil hivernal 
et en assure le financement. La Région pourrait par 
exemple aussi cesser de prendre des initiatives qui aug-
mentent encore la pression sur l’accueil hivernal, comme 
l’hébergement de migrants en situation irrégulière. Une 

Dames en Heren,

Uw commissie heeft sectie 44 – POD Maatschappelijke 
integratie, Armoedebestrijding, en Sociale Economie 
(partim: Grootstedenbeleid) van het wetsontwerp hou-
dende de Algemene uitgavenbegroting voor het begro-
tingsjaar 2026, met inbegrip van de verantwoording en de 
beleidsnota (DOC 56 1280/001, 1281/017 en 1282/040), 
besproken tijdens haar vergadering van 25 februari 2026.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Anneleen Van Bossuyt, minister van Asiel, 
Migratie en Maatschappelijke Integratie, belast met 
Grootstedenbeleid, overloopt de krachtlijnen van de 
beleidsnota die zijn neergelegd in het parlementaire 
stuk DOC 56 1282/040.

I. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Maaike De Vreese (N-VA) geeft aan dat de 
minister terecht heeft gesteld dat binnen de federale 
regering de afspraak werd gemaakt om de usurperende 
bevoegdheden af te bouwen. Ook op het vlak van het 
grootstedenbeleid zou die oefening worden gemaakt. 
Die ambitie verdient steun, zeker in de huidige krappe 
budgettaire tijden. Welke vooruitgang werd op dat vlak 
geboekt?

De minister is duidelijk wat betreft de winteropvang 
in Brussel. De verantwoordelijkheid ligt bij het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest, dat daarvoor de nodige finan-
ciering dient te voorzien. De keuze van de minister om 
de winteropvang nog eenmalig te financieren voor de 
komende winter is een terechte keuze. Daarna is het 
aan het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Ook voor de winteropvang van andere steden wordt 
de financiering stopgezet. De Inspectie van Financiën 
was daarin zeer duidelijk: ook dat zijn usurperende 
bevoegdheden. Ook onder de Zweedse regering kwam 
telkens de vraag van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
om die kost over te nemen. Het is thans tijd dat het 
gewest inzake winteropvang zelf de nodige initiatieven 
neemt en financiert. Het gewest kan bijvoorbeeld ook 
stoppen met het nemen van initiatieven die de druk op 
de winteropvang verder verhogen, zoals het verschaffen 
van onderdak aan illegale migranten. Een samenwerking 
tussen het gewest en de Dienst Vreemdelingezaken 



1280/016DOC 564

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

collaboration entre la Région et l’Office des Étrangers 
est dès lors tout à fait indiquée dans le cadre de la 
politique de retour. Il est par exemple hallucinant que 
les bourgmestres s’opposent aux mesures prises par la 
ministre pour limiter l’afflux. On assiste ainsi déjà à un 
sabotage de la législation prévue en matière de visites 
domiciliaires.

Mme De Vreese conclut en évoquant la Conférence 
interministérielle (CIM) “Politique des grandes villes, 
Intégration sociale et Lutte contre la pauvreté”, consa-
crée à la lutte contre le sans-abrisme et l’absence de 
chez-soi. Où en est-on à ce sujet?

M. Sam Van Rooy (VB) n’a pas vraiment de questions 
à poser à la ministre, mais souhaite plutôt lancer quelques 
cris d’alarme et formuler des suggestions de solutions.

Quelques titres de presse de ces derniers jours sont 
révélateurs. Ils traitent des sujets suivants: le bourg-
mestre de Saint-Trond veut mettre fin à la guerre des 
clans afghans dans sa ville; l’insécurité dans certains 
bureaux du VDAB est telle qu’un agent de gardiennage 
et des boutons d’alarme sont nécessaires; dans deux 
rues de Gand, des illuminations du Ramadan sont ins-
tallées pendant un mois comme une sorte de nouvelle 
tradition; et des enfants s’entendent dire en classe que 
la terre est plate, que les femmes doivent se taire et que 
le mot “homo” est une insulte. De plus, dans certains 
quartiers, les habitants disent vouloir déménager dès que 
possible et les habitants de la rue Grapheus à Anvers 
en ont assez des harcèlements des jeunes après un 
nouvel incident. Il y a aussi l’histoire d’une jeune fille 
de 18 ans qui est actuellement jugée pour tentative 
d’homicide après avoir poignardé un homme insistant.

Soudain, la presse a publié article après article sur 
l’insécurité des femmes dans la société belge, dans le 
sillage du débat organisé par l’émission De Afspraak 
à la VRT. Il s’en est suivi un énième non-débat dans 
lequel tous les hommes ont été stigmatisés comme des 
coupables et où, une fois de plus, on a soigneusement 
évité de dire les choses telles qu’elles sont. Il en va de 
même pour cette note de politique générale. Ce texte 
reste lui aussi aveugle à l’aliénation, à l’islamisation, aux 
nuisances et à l’insécurité dans les villes.

Essayer de résoudre tous ces problèmes importés 
coûte de plus en plus cher au contribuable. Récemment 
encore, on apprenait par exemple que six quartiers de 
Borgerhout recevraient chacun 100.000 euros pour 
rendre leur voisinage plus vivable. Sur les réseaux 
sociaux, une femme a témoigné de la manière dont 
elle était déjà harcelée dans la rue à Borgerhout il y a 
20 ans. La ministre ose-t-elle affirmer que la situation 
s’est améliorée depuis, ou que sa politique en matière 

is dan ook zeker aangewezen in het kader van het 
terugkeerbeleid. Het is bijvoorbeeld hallucinant dat de 
burgemeesters zich verzetten tegen de maatregelen 
van de minister om de instroom te beperken. Zo wordt 
nu al sabotage gepleegd ten aanzien van de geplande 
wetgeving inzake de woonstbetredingen.

Mevrouw De Vreese wijst tot slot op de Interministeriële 
Conferentie (IMC) “Grootstedenbeleid, Maatschappelijke 
integratie en Armoedebestrijding”, die gewijd is aan de 
aanpak van thuis- en dakloosheid. Wat is daarvan de 
stand van zaken?

De heer Sam Van Rooy (VB) heeft niet zozeer vragen 
voor de minister, maar wil wel een aantal noodkreten 
laten horen en suggesties voor oplossingen formuleren.

Een aantal krantenkoppen van de voorbije dagen 
is veelzeggend. Daarin gaat het over de volgende on-
derwerpen: de burgemeester van Sint-Truiden wil een 
einde maken aan de Afghaanse clanoorlog in zijn stad, 
de onveiligheid in enkele VDAB-kantoren is dermate 
groot dat een bewakingsagent en noodknoppen nodig 
zijn, in twee straten in Gent wordt een maand lang 
Ramadanverlichting opgehangen als een soort nieuwe 
traditie en kinderen krijgen in de klas te horen dat de 
aarde plat is, vrouwen moeten zwijgen en homo een 
scheldwoord. Verder geven mensen in sommige wijken 
aan te willen verhuizen van zodra ze kunnen en zijn de 
buurtbewoners Antwerpse Grapheusstraat het getreiter 
van jongeren beu na alweer nieuw incident. Er is ook het 
verhaal van een meisje van 18 dat thans terechtstaat 
voor poging tot doodslag omdat zij een opdringerige 
man had neergestoken.

Plots verscheen in de pers artikel na artikel over de 
onveiligheid van vrouwen in de Belgische samenleving, 
en dat in de nasleep van het debat in De Afspraak op de 
VRT. Wat volgde was het zoveelste non-debat waarin 
elke man als dader wordt gebrandmerkt en de olifant in 
de kamer alweer niet wordt benoemd. Hetzelfde geldt 
voor deze beleidsnota. Ook die tekst blijft blind voor 
de vervreemding, de islamisering, de overlast en de 
onveiligheid in de steden.

Het proberen aanpakken van al die geïmporteerde 
problemen kost de belastingbetaler steeds meer geld. 
Pas nog liep bijvoorbeeld het bericht binnen dat zes 
Borgerhoutse wijken elk 100.000 euro krijgen om hun 
buurt leefbaarder te maken. Op sociale media getuigde 
een vrouw over hoe zij al 20 jaar geleden in Borgerhout 
werd lastiggevallen op straat. Durft de minister beweren 
dat de situatie er inmiddels verbeterd is, of dat haar be-
leid inzake het grootstedenbeleid of asiel en migratie tot 
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de grandes villes ou d’asile et de migration mènera à 
une amélioration? Cela devrait pourtant être l’objectif.

L’administration communale d’Anvers, dans un style 
politiquement correct, qualifie désormais ces quartiers 
fortement islamisés de “quartiers sensibles”, auxquels 
sont bien sûr consacrés des sommes importantes d’argent 
public. Cependant, il ne sera jamais possible de rendre 
ces quartiers à nouveau vivables sans adopter une 
approche radicale. La seule véritable solution consiste 
à renvoyer dans leur pays d’origine tous ceux qui sont à 
l’origine de nuisances dans les rues, du harcèlement de 
rue, d’actes relevant de la criminalité, du terrorisme ou 
du fondamentalisme musulman. Il s’agit souvent d’une 
combinaison de plusieurs faits. Les habitants des villes, 
qui en ont assez, méritent une politique qui mette enfin 
un terme à cette situation.

Le documentaire “Femme de la rue” de Sofie Peters 
a désormais 14 ans. Depuis lors, aucune amélioration 
n’a été constatée, au contraire. Les autorités évitent de 
s’attaquer aux causes structurelles du phénomène et 
préfèrent la lutte contre l’islamophobie à celle contre 
l’islamisation des villes, avec pour conséquence que 
les femmes se sentent de moins en moins en sécurité. 
De plus en plus de lieux, de rues et de quartiers sont 
perçus comme moins sûrs par les femmes, parce qu’ils 
présentent de moins en moins un caractère européen et 
occidental et sont marqués par l’illégalité générée par des 
hommes et des “jeunes” issus de cultures qui haïssent 
les femmes dans le monde islamique. Certains groupes 
d’hommes originaires du Moyen‑Orient ou d’Afrique sont 
en effet surreprésentés dans les statistiques relatives 
à l’intimidation de rue et aux infractions sexuelles. De 
nombreuses femmes évitent certains quartiers islamisés, 
a fortiori le soir, adaptent leur tenue ou leur comporte-
ment, ou prennent des précautions particulières. Ces 
quartiers ne sont pas situés à Hamont-Achel, Hulshout 
ou Waasmunster, mais dans des villes marquées par 
une forte diversité, en particulier Bruxelles et Anvers, où 
leur nombre ne cesse de croître. Selon lui, la situation ne 
changera pas tant que des discours contraires à l’égalité 
entre les femmes et les hommes continueront d’être 
diffusés dans des mosquées ou des écoles coraniques, 
dont certaines sont d’ailleurs subsidiées.

Gangs pratiquant le grooming, proxénètes mineurs, 
viols collectifs, interpellations ou harcèlement de femmes: 
les auteurs de tels faits sont généralement des alloch-
tones ayant un certain bagage ethnico-culturel. Il est en 
tout cas positif que quelques Flamands connus ayant 
des origines étrangères aient entre-temps admis que 
la majorité des émeutiers du Nouvel An étaient effecti-
vement musulmans. Il appartient désormais au monde 
politique, et en particulier au gouvernement fédéral, de 
suivre cet exemple.

een verbetering zal leiden? Dat zou toch de doelstelling 
moeten zijn.

Het politiek correcte Antwerpse stadsbestuur noemt dat 
soort sterk geïslamiseerde wijken nu “aandachtswijken”, 
waaraan uiteraard veel belastinggeld wordt besteed. 
Het opnieuw leefbaar maken van die wijken zal echter 
nooit lukken zonder uiterst grondige aanpak. De enige 
echte oplossing is de remigratie van al diegenen die 
zorgen voor straatoverlast, straatintimidatie, criminaliteit, 
terreur of moslimfundamentalisme. Vaak gaat het om 
een combinatie van meerdere feiten. De moegetergde 
mensen in de steden verdienen een beleid dat daar 
eindelijk komaf mee maakt.

De documentaire “Femme de la rue” van Sofie Peters 
is inmiddels 14 jaar oud. Sedertdien is er geen sprake 
van enige verbetering, integendeel. Het beleid kijkt weg 
van de olifant in de kamer en denkt dat islamofobie 
moet worden aangepakt en niet de islamisering van de 
steden, met als gevolg dat vrouwen steeds onveiliger 
zijn. Steeds meer plekken, straten en hele wijken worden 
door vrouwen als onveiliger ervaren omdat die er steeds 
minder Europees en Westers uitzien en omdat er een 
cocktail heerst van illegaliteit en mannen en zogenaamde 
jongeren uit vrouwenhaatculturen in de islamitische 
wereld. Mannen uit het Midden-Oosten en Afrika zijn 
immers sterk oververtegenwoordigd in de cijfers rond 
straatintimidatie en seksuele misdrijven. Vrouwen mijden 
dat soort geïslamiseerde wijken, zeker wanneer het 
donker is, ze passen er hun kledij of gedrag aan of ze 
nemen bepaalde voorzorgsmaatregelen. Dat gaat dus 
niet over wijken in pakweg Hamont-Achel, Hulshout of 
Waasmunster, maar wel over steeds meer wijken in de 
door de zogenaamde diversiteit verrijkte steden, met 
Brussel en Antwerpen op kop. Dat zal overigens ook 
niet veranderen zolang de overheid toelaat dat in de 
nabijgelegen moskee of Koranschool de meest vrouw-
onvriendelijke ideologie op aarde wordt gepredikt, soms 
zelfs met subsidies.

Grooming gangs, tienerpooiers, groepsverkrachtingen, 
het naroepen of lastigvallen van vrouwen naroepen, … 
Doorgaans zijn de daders allochtonen met een bepaalde 
etnisch-culturele achtergrond. Nu, het is alvast positief 
dat enkele bekende Vlamingen met een migratieachter-
grond inmiddels toegegeven hebben dat het gros van de 
daders tijdens de nieuwjaarsrellen inderdaad moslim is. 
Nu dient de politiek, en met name de federale regering, 
dat voorbeeld nog te volgen.
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Nos villes ressemblent de plus en plus à Beyrouth, ce 
qui constitue une évolution préoccupante pour l’ensemble 
des honnêtes citoyens, et en particulier pour les femmes. 
Il estime que la ministre de l’Asile et de la Migration, 
également compétente pour la Politique des grandes 
villes, porte une responsabilité importante à cet égard.

Demography is destiny: à Bruxelles et à Anvers, les 
autochtones sont désormais minoritaires. Entre 25 et 
30 % de musulmans y constituent le groupe minoritaire 
le plus important, qui ne cesse de croître. Dans cer-
tains quartiers, les musulmans sont déjà majoritaires. 
Notre culture y a déjà été en grande partie islamisée 
ou remplacée par la culture islamique, avec toutes les 
conséquences que cela implique. Il s’agit d’un ethno-
cide. Pourtant, des dizaines de milliers de musulmans 
continuent de venir en Belgique chaque année, et la 
majorité d’entre eux ont des conceptions islamiques 
qui ne sont pas compatibles avec la vie dans ce pays. 
La population en Belgique ne croît désormais que par 
l’immigration de masse. Tous les dix à quinze ans, une 
ville de la taille d’Anvers s’y implante. Avec la politique 
menée par le gouvernement fédéral actuel, l’islamisation 
dans les villes ne fera que s’accentuer.

Mme Catherine Delcourt (MR) aborde d’abord la 
médiation SAC. Cette politique est positive en ce qu’elle 
responsabilise les contrevenants. En 2024, 11.000 
dossiers ont été traités de cette manière, avec, dans 
la très grande majorité des cas, un résultat positif. Il 
s’agit d’une approche pragmatique dans la lutte contre 
diverses formes de nuisances. Il n’est pas question 
ici de laxisme ni de répression aveugle. Il s’agit d’une 
méthode de travail adéquate.

L’intervenante déposera par écrit ses questions rela-
tives aux données statistiques concernant la médiation 
SAC.

En ce qui concerne les 42 médiateurs qui desservent 
actuellement 481 des 589 communes, soit environ 82 % 
du territoire, la ministre indique qu’elle souhaite parvenir 
à une couverture nationale complète. Un calendrier a-
t-il été établi à cet effet? Quel budget supplémentaire 
est nécessaire pour recruter et former les médiateurs 
manquants?

Quels obstacles la ministre identifie-t-elle? Il pourrait 
s’agir d’un manque de volonté politique au niveau local, 
de contraintes budgétaires communales, d’une résis-
tance de la part des fonctionnaires chargés d’imposer 
des sanctions, etc. Existe-t-il d’autres obstacles?

En ce qui concerne la formation et l’harmonisation 
des pratiques, un budget spécifique est-il prévu pour 
la formation continue des médiateurs SAC en 2026? 

Onze steden lijken steeds meer op Beiroet, en dat is 
zeer slecht nieuws voor iedere goedmenende burger, 
maar zeker voor vrouwen. De minister van Asiel en 
Migratie, en voor Grootstedenbeleid, draagt daarin een 
grote verantwoordelijkheid.

“Demography is destiny”: in Brussel en Antwerpen zijn 
autochtonen ondertussen al een minderheid. Met zo’n 
25 tot 30 procent moslims zijn zij de grote en groeiende 
minderheidsgroep. In bepaalde wijken zijn moslims reeds 
in de meerderheid. Daar is onze cultuur al grotendeels 
geïslamiseerd of vervangen door de islamitische cultuur, 
met alle gevolgen van dien. Dat is etnocide. Toch komen 
er nog elk jaar tienduizenden moslims bij in België, 
waarvan het gros islamitische opvattingen heeft die niet 
in België thuishoren. De bevolking in België groeit vanaf 
nu nog louter en alleen door de massa-immigratie. Elke 
tien tot vijftien jaar komt er een stad bij ter grootte van 
Antwerpen. Met het beleid van deze federale regering 
zal de islamisering in de steden alleen maar toenemen.

Mevrouw Catherine Delcourt (MR) gaat vooreerst in 
op de GAS-bemiddeling. Dat beleid is goed omdat het 
de overtreders responsabiliseert. in 2024 werden op die 
manier 11.000 dossiers behandeld, met in de overgrote 
meerderheid van de gevallen een positief resultaat. Het 
is een pragmatische aanpak in de strijd tegen allerlei 
vormen van overlast. Het gaat hier niet om laksheid of 
blinde repressie. Het is een goede manier van werken.

De spreekster zal haar vragen naar statistische ge-
gevens over de GAS-bemiddeling schriftelijk indienen.

Wat betreft de 42 bemiddelaars die momenteel 481 van 
de 589 gemeenten bedienen, of ongeveer 82 % van het 
grondgebied, geeft de minister aan dat zij een volledige 
nationale dekking wil bereiken. Is daar een tijdspad voor 
opgesteld? Hoeveel extra budget is er nodig om de ont-
brekende bemiddelaars aan te werven en op te leiden?

Welke obstakels ziet de minister? Dat kan gaan om een 
gebrek aan politieke wil op lokaal niveau, gemeentelijke 
budgettaire beperkingen, weerstand van ambtenaren 
die sancties opleggen, enzovoort. Zijn er nog andere?

En wat betreft de opleiding en harmonisatie van de 
praktijken, is er een specifiek budget toegewezen voor 
de bijscholing van de GAS-bemiddelaars in 2026? 
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Existe-t-il une plateforme nationale d’échange de bonnes 
pratiques? Comment l’uniformité de la qualité de la 
médiation est-elle garantie sur l’ensemble du territoire, 
notamment entre médiateurs expérimentés et nouveaux 
médiateurs?

Par ailleurs, une attention particulière est accordée 
au dispositif Housing First: fournir d’abord un toit, puis 
accompagner, afin que les sans-abri les plus vulnérables 
puissent recouvrer leurs droits, stabiliser leur santé et 
retrouver leur autonomie. Les personnes actives dans 
ce secteur méritent un plein soutien, car elles exercent 
une profession particulièrement difficile.

Mme Delcourt pose également une question relative au 
groupe de travail sur le sans-abrisme. Sous la présidence 
du cabinet de la ministre, ce groupe de travail a tenu sa 
première réunion le 1er octobre 2025. Un aperçu de l’état 
d’avancement des négociations relatives à l’accord de 
coopération avec les régions et les communautés peut-
il être fourni? Il s’agit, par exemple, des points faisant 
l’objet d’un consensus, des points d’achoppement et, le 
cas échéant, du calendrier envisagé pour la signature 
et des lignes rouges du gouvernement fédéral en ce qui 
concerne la délimitation des compétences. L’intervenante 
estime que cette clarification institutionnelle est essentielle 
pour éviter les doubles emplois et garantir l’efficacité.

En ce qui concerne la fin de l’accueil hivernal, il est 
indiqué que l’accueil hivernal 2025-2026 à Bruxelles sera 
le dernier, compte tenu de l’usurpation des compétences. 
Il s’agit en effet d’une réalité institutionnelle. La ministre 
peut-elle expliquer en quoi l’accueil hivernal, jusqu’à 
présent organisé par l’autorité fédérale, constituait une 
usurpation des compétences régionales? Les régions 
sont-elles disposées à exercer cette compétence à partir 
de l’hiver prochain?

La note de politique générale soumise ne mentionne 
plus le Forum européen pour la sécurité urbaine (EFUS), 
alors que la ministre avait indiqué précédemment que le 
SPP Intégration sociale était membre associé de l’EFUS 
depuis 2022. Le SPP en est-il toujours effectivement 
membre? À quels projets, programmes ou groupes de 
travail de l’EFUS le SPP a-t-il participé ou participe-t-il 
actuellement? Quels résultats concrets, instruments, 
recommandations, projets pilotes et financements euro-
péens le SPP retire-t-il de cette coopération pour la 
politique de cohésion sociale et de sécurité urbaine en 
Belgique? Ces informations peuvent naturellement être 
communiquées par écrit.

M. Ridouane Chahid (PS) souligne que la ministre a 
atteint son principal objectif, à savoir démanteler complè-
tement ce qui subsistait encore de la politique fédérale 

Bestaat er een nationaal platform voor de uitwisseling 
van goede praktijken? Hoe wordt de uniformiteit gewaar-
borgd van de kwaliteit van de bemiddeling over het hele 
grondgebied, met name tussen ervaren bemiddelaars 
en nieuwelingen?

Daarnaast is er aandacht voor Housing First: eerst 
een dak boven het hoofd bieden en daarna begeleiden, 
zodat de meest kwetsbare daklozen hun rechten kunnen 
terugkrijgen, hun gezondheid kunnen stabiliseren en de 
zelfstandigheid kunnen herwinnen. De mensen in dat 
werkveld verdienen de volle steun, want zij oefenen een 
zeer moeilijk beroep uit.

Mevrouw Delcourt heeft ook een vraag over de werk-
groep dakloosheid. Onder het voorzitterschap van het 
kabinet van de minister heeft deze werkgroep op 1 ok-
tober 2025 zijn eerste vergadering gehouden. Kan een 
overzicht worden gegeven van de voortgang van de 
onderhandelingen over het samenwerkingsakkoord met 
de gewesten en gemeenschappen? Het gaat bijvoor-
beeld om de punten waarover consensus bestaat, de 
knelpunten, eventueel het beoogde tijdschema voor de 
ondertekening en de rode lijnen van de federale regering 
wat betreft de afbakening van de bevoegdheden. De 
spreekster meent dat deze institutionele verduidelijking 
essentieel is om dubbel werk te voorkomen en de ef-
ficiëntie te garanderen.

Wat het einde van de winteropvang betreft, wordt 
gezegd dat dit de laatste winteropvang 2025-2026 in 
Brussel is, gezien de usurpatie van de bevoegdheden. 
Dat is inderdaad een institutionele realiteit. Kan de 
minister toelichten waarom de winteropvang, die tot nu 
toe door de federale overheid werd georganiseerd, een 
usurpatie van regionale bevoegdheden vormde? Zijn 
de gewesten bereid om deze bevoegdheid vanaf de 
komende winter op zich te nemen?

De voorliggende beleidsnota maakt niet langer melding 
van het European Forum for Urban Security (EFUS), terwijl 
de minister eerder aangaf dat de POD Maatschappelijke 
Integratie sinds 2022 als geassocieerd lid deel uitmaakt 
van het EFUS. Is de POD nog steeds lid van het EFUS? 
Aan welke projecten, programma’s of werkgroepen 
van het EFUS heeft de POD deelgenomen of neemt 
zij momenteel deel? Welke concrete resultaten, instru-
menten, aanbevelingen, proefprojecten en Europese 
financiering haalt de POD uit deze samenwerking voor 
het beleid inzake sociale cohesie en stedelijke veiligheid 
in België? Uiteraard kan deze informatie ook schriftelijk 
worden bezorgd.

De heer Ridouane Chahid (PS) stipt aan dat de minister 
geslaagd is in haar belangrijkste doelstelling, namelijk 
het volledig ontmantelen van wat er nog overbleef van 
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des Grandes villes. Ce constat ressort d’ailleurs du budget 
prévu, qui a été ramené de près de 10 millions d’euros 
à 3 millions d’euros. En d’autres termes, la ministre 
n’a pas vraiment défendu cette compétence lors des 
négociations budgétaires. Elle se présente désormais 
comme la ministre des compétences usurpées. Ce 
retrait brutal des pouvoirs publics fédéraux a notamment 
pour conséquence qu’il n’y a plus d’investissements 
pour le plan hiver, pour le projet Housing First, etc. Des 
personnes vulnérables en situation précaire sont ainsi 
délaissées. La ministre parle de concertation avec les 
entités fédérées. De quel type de concertation s’agit-
il? Il est également question de soutien. S’agit-il d’un 
soutien moral?

Pour 2026, comme dans d’autres départements, la 
ministre doit réaliser des économies linéaires de 1,8 %. 
Comment entend-elle réaliser ces économies?

La note de politique générale aborde en premier lieu 
la médiation SAC. Quel sera le montant des subventions 
allouées à cette médiation en 2026?

M. Chahid mentionne ensuite la réforme du Code 
pénal en 2024. Celle-ci entrera en vigueur le 8 avril 
2026. La ministre de la Justice a reçu une lettre du 
procureur fédéral annonçant que sans modification de 
loi en matière de sanctions administratives d’ici-là, ces 
sanctions n’auront plus de base légale, du moins pour les 
infractions mixtes. L’intervenant suppose que la ministre 
en est informée et qu’elle s’attèlera sans tarder à cette 
modification, sans quoi les communes et les régions se 
retrouveront les mains vides.

En ce qui concerne Housing First, la ministre évoque 
un projet important qu’elle soutient. Des informations 
supplémentaires peuvent-elles être fournies à ce sujet? 
Il est clair que la lutte contre la pauvreté est essentielle. 
Comment la ministre intégrera-t-elle sa politique en la 
matière dans la politique spécifique pour les cinq grandes 
villes du pays en 2026? Quelle approche spécifique 
adoptera-t-elle à l’égard de la politique de protection 
des femmes dans ce domaine?

M. Xavier Dubois (Les Engagés) constate, en ce qui 
concerne la médiation SAC, qu’il y a actuellement 42 
médiateurs pour 481 communes. Y aura-t-il un nouvel 
élargissement à l’ensemble des communes et, si oui, 
comment sera-t-il réalisé? Existe-t-il des critères spéci-
fiques pour être éligible à cette médiation?

Le deuxième point de l’intervenant concerne le pro-
jet Housing First. Dans la note de politique générale, 

het federale grootstedenbeleid. Dat blijkt trouwens uit het 
budget dat daarvoor is uitgetrokken, want dat is terug-
gebracht van bijna 10 miljoen euro naar 3 miljoen euro. 
Dat wil zeggen dat de minister de bevoegdheid tijdens de 
begrotingsonderhandelingen niet echt heeft verdedigd. 
Zij geeft thans aan de minister van de geüsurpeerde 
bevoegdheden te zijn. Uit deze brutale terugtrekking 
van de federale overheid volgt onder meer dat er geen 
investeringen meer zijn voor het winterplan, in Housing 
First, enzovoort. Op die manier worden kwetsbare 
mensen in precaire situaties verwaarloosd. De minister 
spreekt over overleg met de deelstaten. Over welk soort 
overleg gaat het? Er wordt ook gesproken over steun. 
Gaat het dan om morele steun?

Voor 2026 dient de minister, net als in andere de-
partementen, lineaire bezuinigingen van 1,8 procent 
door te voeren. Hoe is zij van plan deze bezuinigingen 
te realiseren?

De beleidsnota vangt aan met de GAS-bemiddeling. 
Hoeveel subsidie zal in 2026 worden uitgetrokken voor 
bemiddeling?

De heer Chahid wijst voorts op de hervorming van 
het Strafwetboek in 2024. Die treedt op 8 april 2026 in 
werking. De minister van Justitie heeft een brief van de 
federale procureur ontvangen waarin wordt aangekondigd 
dat als tegen die tijd geen wetswijziging voor adminis-
tratieve sancties is doorgevoerd, die administratieve 
sancties geen wettelijke basis meer hebben, en dat in 
ieder geval voor de gemengde overtredingen. De spreker 
neemt aan dat de minister daarvan op de hoogte is en dat 
zij op dat gebied vrij snel een wijziging zal doorvoeren, 
want zonder die wijziging zullen de gemeenten en de 
gewesten met lege handen achterblijven.

Wat Housing First betreft, spreekt de minister over 
een belangrijk project dat zij ondersteunt. Kan daarover 
meer informatie worden verschaft? Het is duidelijk dat 
armoedebestrijding essentieel is. Hoe zal de minister 
haar beleid daaromtrent in 2026 integreren binnen het 
specifieke beleid voor de vijf grote steden van het land? 
Welke specifieke aanpak zal zij hanteren met betrek-
king tot het beleid dat gericht is op de bescherming van 
vrouwen op dat gebied?

De heer Xavier Dubois (Les Engagés) stelt inzake 
de GAS-bemiddeling vast dat er momenteel 42 bemid-
delaars zijn voor 481 gemeenten. Komt er een verdere 
uitbreiding naar alle gemeenten en zo ja, op welke 
manier? Bestaan er specifieke criteria om daarvoor in 
aanmerking te komen?

Ten tweede is er het Housing First-project. In de be-
leidsnota heeft de minister een project in samenwerking 
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la ministre fait état d’un projet en collaboration avec la 
Loterie Nationale pour un montant de 2,5 millions d’euros. 
Il s’agit d’une somme considérable qui vise avant tout à 
renforcer de nouvelles initiatives de soutien aux jeunes 
et aux personnes sortant de l’hôpital. Des informations 
supplémentaires peuvent-elles être fournies sur les 
critères appliqués, le calendrier et le planning de cet 
appel à projets?

En ce qui concerne le sans-abrisme, la ministre a 
évoqué une concertation entre les différents niveaux 
de pouvoir, avec une première réunion qui a eu lieu le 
1er octobre 2025, en vue de la conclusion d’un accord 
de coopération. Quel sera le contenu de cet accord 
de coopération et quel en sera l’objectif? L’intervenant 
espère que l’objectif sera de clarifier et de délimiter le 
rôle de chacun, c’est-à-dire des pouvoirs publics fédéraux 
et des entités fédérées. L’objectif de cet accord est-il 
également de trouver des solutions concrètes ou sim-
plement d’organiser la coopération entre les différentes 
entités? L’ambition est-elle que le groupe de travail reste 
actif durant toute la législature ou s’agit-il d’une mission 
unique qui prendra fin dès que l’accord sera finalisé? 
Ce groupe de travail pourra-t-il être maintenu?

Pour M. Achraf El Yakhloufi (Vooruit), la politique 
des Grandes villes devrait devenir une compétence 
plus importante et plus large. Le morcellement actuel 
des compétences n’est certainement pas une situation 
souhaitable. Il est toutefois heureux que, vu les circons-
tances, l’accent soit mis sur la concertation et le soutien. 
Au vu des défis actuels, la politique des Grandes villes 
pourrait s’appuyer sur des compétences beaucoup plus 
étendues. De nombreux intervenants évoquent les villes 
d’Anvers et de Bruxelles. Or, les villes-centres sont tout 
autant concernées puisqu’elles font désormais également 
face à des défis métropolitains.

En ce qui concerne Housing First, la question du 
budget de 2,5 millions d’euros, financé par la Loterie 
Nationale, a été soulevée. C’est un projet qui porte ses 
fruits. Il est ressorti de la concertation avec le CAW 
(Centrum Algemeen Welzijnswerk) qu’un tiers des sans-
abris sont actuellement des jeunes. C’est un constat 
navrant. Indépendamment de qui sont ces jeunes, il est 
important que les pouvoirs publics, fédéraux ou flamands, 
veillent à leur donner un toit. On peut donc se réjouir 
qu’il y ait un financement de projet. L’attention, dans le 
cadre de ce projet, doit se porter en premier lieu sur la 
recherche d’un logement, ensuite, sur les soins, puis 
sur l’accompagnement et enfin, sur la réinsertion. Ces 
éléments sont au centre du projet de Housing First et 
de son fonctionnement.

Mais que se passera-t-il après 2028? Housing First 
bénéficiera-t-il enfin d’un financement structurel? Ou 

met de Nationale Loterij ter waarde van 2,5 miljoen euro 
genoemd. Dat is een aanzienlijk bedrag dat in eerste 
instantie bedoeld is om nieuwe initiatieven te versterken 
ter ondersteuning van jongeren en ook van mensen die 
uit het ziekenhuis komen. Kan meer informatie worden 
geboden over de criteria, de timing en het tijdschema 
voor deze projectoproep?

Wat betreft de dakloosheid sprak de minister over 
overleg met de verschillende overheidsniveaus, met 
een eerste vergadering op 1 oktober 2025, met als doel 
een samenwerkingsovereenkomst te sluiten. Wat zal 
de inhoud van dat samenwerkingsovereenkomst zijn, 
en wat is het doel ervan? De spreker hoopt alvast dat 
het de bedoeling is om de rol van eenieder, dus van 
de federale overheid en van de deelstaten, duidelijk te 
bepalen en af te bakenen. Is het doel van deze overeen-
komst ook om concrete oplossingen te vinden of alleen 
om de samenwerking tussen de verschillende entiteiten 
te organiseren? Geldt de ambitie dat de werkgroep 
gedurende de hele legislatuur actief blijft of is het een 
eenmalige opdracht zodra de overeenkomst is afgerond? 
Kan deze werkgroep worden voortgezet?

Voor de heer Achraf El Yakhloufi (Vooruit) zou het 
grootstedenbeleid een sterkere en grotere bevoegd-
heid moeten worden. Het huidige verdeelde speelveld 
is alvast geen goede zaak. Wel is het positief dat in de 
gegeven omstandigheden aandacht uitgaat naar overleg 
en ondersteuning. Gelet op de geldende uitdagingen 
zou het grootstedenbeleid mogen steunen op een veel 
grotere bevoegdheid. Heel wat leden spreken over 
Antwerpen en Brussel. Het gaat echter evengoed over 
de centrumsteden. Ook die steden kampen intussen 
met grootstedelijke uitdagingen.

Inzake Housing First is gewezen op het budget van 
2,5 miljoen euro, gefinancierd door de Nationale Loterij. 
Het is een project dat echt werkt. Uit overleg met het CAW 
blijkt dat momenteel een derde van de daklozen jongeren 
zijn. Dat is een schrijnende vaststelling. Ongeacht wie die 
jongeren zijn, is het van belang dat de overheid, federaal 
of Vlaams, ervoor zorgt dat zij een dak boven hun hoofd 
hebben. Het is dus goed dat er projectfinanciering is. 
De aandacht binnen het project moet er op gericht zijn 
om eerst te zorgen voor een woning, dan voor zorg, dan 
voor begeleiding en dan voor herstel. Dat is het verhaal 
van Housing First en hoe het werkt.

Wat zal er evenwel gebeuren na 2028? Zal Housing 
First eindelijk structureel financieel worden verankerd? 
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le financement continuera-t-il à dépendre de la Loterie 
Nationale? Pour le moment, l’accent est mis sur les jeunes 
et les personnes sortant de l’hôpital. Cette approche 
est positive, mais comment veiller à ce que l’expertise 
acquise dans le cadre des projets existants ne soit 
pas perdue? Un montant de 2,5 millions d’euros est-il 
suffisant, vu les besoins croissants dans les grandes 
villes? Parallèlement, des besoins similaires apparaissent 
également dans les villes-centres.

En deuxième lieu, l’intervenant aborde la problématique 
de l’accueil hivernal. La ministre a demandé au SPP 
Intégration Sociale et à Fedasil d’organiser cet accueil 
dans le cadre d’une intervention ultime. Il s’agit en effet 
d’une question de compétences et de financement. La 
réalité est que des personnes dorment toujours dans la 
rue, pour diverses raisons. Le Commissariat aux droits 
de l’enfant fait état de 6.000 enfants sans abri ou sans 
foyer. Le Samusocial a accueilli 150 bébés de moins 
d’un an.

La résolution de cette problématique est renvoyée aux 
entités fédérées et passe par la conclusion d’un accord 
de coopération. Où en est cet accord? Les activités du 
groupe de travail sur le sans-abrisme font-elles l’objet 
d’un retour d’information au Parlement? Que se passera-
t-il si aucun accord n’est trouvé avant l’hiver prochain? 
Qui assumera la responsabilité de l’accueil hivernal?

L’intervenant s’étend ensuite sur la question de la 
médiation SAC. Celle-ci permet aux jeunes de prendre 
leurs responsabilités au travers d’une activité sociale, 
plutôt qu’imposer une amende que leurs parents doivent 
régler. On compte actuellement 42 médiateurs pour 
481 communes. Comment l’élargissement prévu de ce 
système sera-t-il mis en œuvre en pratique?

Comment concilier cette ambition avec les Objectifs 
de développement durable 1 et 11? En effet, on ne lutte 
pas contre la pauvreté en exposant les jeunes à l’endet-
tement. La médiation est donc préférable à l’imposition 
d’amendes. Un enfant a besoin d’un lit, pas d’un débat 
sur les compétences.

M. Franky Demon (cd&v) fait observer que la ministre 
souligne à juste titre dans la note de politique générale 
que les principaux leviers de la politique des Grandes 
villes relèvent non pas du niveau fédéral, mais des 
autorités régionales et locales. La compétence de la 
ministre en la matière se limite à un rôle de soutien et 
de coordination.

En ce qui concerne le point de la médiation SAC, 
l’intervenant se réjouit de pouvoir disposer du reporting 
SAC quinquennal qui aurait dû être finalisé fin 2025. Le 
ministre de l’Intérieur a indiqué, lors de la discussion 

Of blijft de financiering afhankelijk van de Nationale 
Loterij? De focus ligt momenteel op jongeren en mensen 
die het ziekenhuis verlaten. Dat is goed, maar hoe wordt 
ervoor gezorgd dat de opgebouwde expertise van die 
bestaande projecten niet verloren gaat? Is een bedrag 
van 2,5 miljoen euro voldoende, gelet op de steeds verder 
stijgende noden in de grote steden? Tegelijk ontstaan 
ook gelijkaardige noden in de centrumsteden.

Ten tweede is er de winteropvang. De minister heeft 
de POD Maatschappelijke Integratie en Fedasil verzocht 
om een laatste maal de winteropvang te organiseren. 
Het is immers een verhaal van bevoegdheden en van 
financiering. Het is nog steeds de realiteit dat men-
sen op straat slapen, om welke reden dan ook. Het 
Kinderrechtencommissariaat spreekt over 6000 dak- of 
thuisloze kinderen. Samusocial ving 150 baby’s jonger 
dan één jaar op.

De problematiek wordt doorgeschoven naar de deel-
staten en naar een samenwerkingsakkoord. Wat is 
de stand van zaken van dat akkoord? Wordt over de 
activiteiten van de werkgroep dakloosheid teruggekop-
peld naar het Parlement? Wat zal er gebeuren indien 
er tegen de komende winter geen akkoord is? Wie zal 
dan verantwoordelijkheid opnemen?

Ten derde is er de GAS-bemiddeling. Die laat toe 
dat jongeren, in plaats van het betalen van een boete 
door de ouders, hun verantwoordelijk nemen door een 
maatschappelijke activiteit te verrichten. Vandaag zijn 
er 42 bemiddelaars voor 481 gemeenten. Hoe zal de 
geplande verdere uitbreiding van dat systeem in de 
praktijk worden gebracht?

Hoe valt die ambitie te rijmen met de SDG’s 1 en 
11? Men doet immers niet aan armoedebestrijding door 
jongeren in een schuldenput te duwen. Bemiddeling valt 
dus te verkiezen boven het uitreiken van boetes. Een kind 
heeft een bed nodig en geen bevoegdheidsdiscussie.

De heer Franky Demon (cd&v) geeft aan dat de 
minister in de beleidsnota terecht stelt dat de grootste 
hefbomen voor het grootstedelijk beleid eigenlijk niet op 
federaal niveau zitten, maar bij de regionale en de lokale 
overheden. Haar bevoegdheid is in deze ondersteunend 
en coördinerend.

In het licht van het punt over de GAS-bemiddeling, 
stipt de spreker aan in blijde verwachting te zijn van de 
vijfjaarlijkse GAS-rapportering. Die had eind 2025 klaar 
moeten zijn, en de minister van Binnenlandse Zaken 
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de sa note de politique générale, qu’il espérait pouvoir 
partager rapidement ce rapport avec le Parlement. Ces 
informations permettront d’identifier les éventuelles modi-
fications nécessaires à la législation SAC. La ministre 
envisage-t-elle, conformément à ce plan, d’examiner 
parallèlement si et comment la médiation SAC pourrait 
et devrait encore être renforcée?

La note de politique générale précédente faisait 
référence à l’approche des quartiers sensibles, dans le 
cadre du projet Safer Cities. Une approche territoriale 
devait être mise en place, au travers de la CIM avec 
les entités fédérées. Dans le cadre de la problématique 
des quartiers sensibles, il convient également de tenir 
compte des immeubles utilisés pour la production et 
la commercialisation de stupéfiants. C’est pourquoi, 
l’intervenant a soumis à la commission une proposi-
tion de loi inspirée de la “loi Damoclès” néerlandaise 
(DOC 56 1301/001). Ce dispositif pourrait être d’une 
grande aide dans l’approche des quartiers sensibles. 
L’approche territoriale n’est plus reprise dans la note 
d’orientation politique actuelle. Quels ont été les résultats 
des efforts fournis par la ministre au cours de l’année 
écoulée? Quelles actions concrètes en ont découlé? Le 
travail dans ce contexte sera-t-il poursuivi?

B. Réponses de la ministre

La ministre passe en revue les thèmes abordés dans 
les questions des membres.

Elle fait observer que l’intervention de M. Van Rooy 
n’avait aucun rapport avec la note de politique et ne 
contenait aucune question. Son plaidoyer semble sur-
tout viser une refédéralisation de compétences relevant 
actuellement du niveau local ou des entités fédérées.

— CIM Sans-abrisme et absence de chez-soi

Le groupe de travail a été institué le 25 juin 2025. Une 
première réunion s’est tenue le 1er octobre 2025 avec 
les cabinets concernés ainsi que les administrations. 
Le cabinet de la ministre a, lors de cette réunion, été 
désigné pour assurer la présidence de ce groupe de 
travail. L’objectif de celui‑ci est d’actualiser et d’adapter 
l’accord de coopération de 2014 relatif au sans-abrisme 
et à l’absence de chez-soi.

Cet accord de coopération date de 2014. Les gouver-
nements successifs ont tenté de le mettre à jour, sans 
toutefois y parvenir. La volonté actuelle est clairement 
de mener cette actualisation à son terme.

Le 14 janvier 2026, les différentes administrations – 
celles des Régions ainsi que le SPP Intégration sociale 

heeft bij de bespreking van zijn beleidsnota meegedeeld 
dat hij hoopt om het spoedig met het Parlement te kun-
nen delen. Op basis van dat verslag zullen mogelijke 
aanpassingen van de GAS-wetgeving in kaart worden 
gebracht. Heeft de minister het voornemen om op ba-
sis van dat plan eveneens te bekijken of en op welke 
manier de GAS-bemiddeling nog verder versterkt kan 
en moet worden?

De beleidsnota van vorig jaar vermeldde de aanpak 
van probleemwijken. Dat gebeurde in het kader van 
het project Safer Cities. Er zou via de IMC met de deel-
staten aan een gebiedsgerichte aanpak gewerkt wor-
den. Als het gaat over probleemwijken, kan men soms 
deels verwijzen naar panden waar drugs gemaakt en 
verkocht worden. Om die reden heeft de spreker een 
wetsvoorstel ter bespreking in de commissie voorgelegd 
dat geïnspireerd is op de Nederlandse wet Damocles 
(DOC 56 1301/001). Dat kan een grote hulp zal zijn bij de 
aanpak rond probleemwijken. Over die gebiedsgerichte 
aanpak wordt thans niets vermeld in de beleidsnota. 
Wat waren de resultaten van de inspanningen die de 
minister tijdens het vorige werkjaar heeft ondernomen? 
Welke concrete acties kwamen daaruit voort? Wordt er 
op dit onderwerp nog verder gewerkt?

B. Antwoorden van de minister

De minister overloopt de thema’s die in de vragen 
van de leden aan bod zijn gekomen.

Zij merkt op dat de tussenkomst van de heer Van Rooy 
geen verband hield met de beleidsnota en evenmin 
vragen bevatte. Zijn pleidooi lijkt er vooral één te zijn 
voor de herfederalisering van materies die in handen 
zijn van het lokale of het deelstatelijke niveau.

— IMC dak- en thuisloosheid

De werkgroep werd op 25 juni 2025 opgericht. Een 
eerste vergadering heeft plaatsgevonden op 1 oktober 
2025 met de betrokken kabinetten en ook de adminis-
traties. Het kabinet van de minister is op die vergadering 
aangesteld als voorzitter van de werkgroep. De bedoeling 
van die werkgroep is om het samenwerkingsakkoord 
van 2014 inzake dak- en thuisloosheid te actualiseren 
en aan te passen.

Het samenwerkingsakkoord dateert van 2014. 
Opeenvolgende regeringen hebben geprobeerd het te 
actualiseren, maar zijn daar niet in geslaagd. Het is thans 
echt de bedoeling om voor die actualisering te zorgen.

Onlangs, op 14 januari 2026, zijn de verschillende admi-
nistraties – die van de regio’s en de POD Maatschappelijke 
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– se sont réunies afin d’élaborer une proposition d’accord 
de coopération relatif au sans-abrisme et à l’absence de 
chez-soi, sur la base des contributions des différents 
cabinets concernés. Une première proposition sera 
examinée au sein du groupe de travail le 4 mars 2026, 
en vue de pouvoir soumettre, au mois d’avril, une pro-
position à la CIM.

— Accueil hivernal

Les compétences usurpées de la ministre ont été 
supprimées ou sont en cours de suppression. L’accueil 
hivernal destiné aux grandes villes a désormais été 
démantelé. Concernant l’accueil hivernal pour la Région 
de Bruxelles-Capitale, il a été précisé qu’il sera encore 
organisé une dernière fois.

La subvention facultative de 65.000 euros par grande 
ville et par an a donc été supprimée. Cette décision n’était 
pas aisée, mais chaque euro compte aussi au niveau 
fédéral. Elle a constaté que les moyens fédéraux étaient 
exclusivement affectés au financement de personnel 
supplémentaire, et non de lits ou d’infrastructures. À 
Bruxelles, par exemple, ces moyens ont servi à financer 
deux postes à mi-temps, plutôt que des places d’accueil.

La décision de la ministre de mettre fin à l’accueil 
hivernal s’inscrit pleinement dans le cadre de l’accord 
de gouvernement et correspond également à l’avis de 
l’Inspection des finances, qui affirme sans ambiguïté qu’il 
s’agit d’une compétence usurpée, et donc d’une prise 
de compétence illégitime. L’inspecteur des finances a 
concrètement indiqué qu’il ne marquait pas son accord 
sur la subvention pour l’accueil hivernal, celle-ci n’ayant 
aucun lien avec les compétences fédérales. Il ren-
voie à l’accord de coopération de 2014, dans lequel 
cette compétence n’est pas mentionnée. En Wallonie, 
le ministre-président Dolimont a décidé de reprendre le 
financement des villes concernées. De plus, Anvers a 
exprimé sa volonté d’assumer cette responsabilité et, à 
Bruxelles, le président du CPAS a confirmé que la ville 
mettrait le plan à exécution si la Région n’assumait pas 
ses responsabilités.

Comme indiqué, l’accueil hivernal pour la Région 
de Bruxelles-Capitale sera encore organisé durant le 
prochain hiver.

— Médiation SAC

Les médiateurs SAC et l’administration se réunissent 
environ trois fois par an afin d’échanger et d’adapter 
les informations et les bonnes pratiques. La ministre a 
participé à la réunion d’octobre 2025. Ces échanges 
d’informations et d’expériences sont extrêmement utiles 

Administratie – samengekomen om een voorstel van 
het samenwerkingsakkoord inzake dak- en thuisloos-
heid op te stellen, dat gebaseerd is op de input van de 
verschillende betrokken kabinetten. Een eerste voorstel 
van samenwerkingsakkoord zal op 4 maart 2026 in de 
werkgroep besproken worden om daarna, in april, met 
een voorstel naar de IMC zelf te kunnen gaan.

— Winteropvang

De usurperende bevoegdheden van de minister zijn 
afgebouwd of in afbouw. De winteropvang voor de grote 
steden is inmiddels afgebouwd. Wat de winteropvang 
voor het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest betreft, werd 
aangestipt dat die nog eenmaal zal worden georganiseerd.

De facultatieve subsidie van 65.000 euro per grote 
stad per jaar is dus stopgezet. Dat was geen evidente 
boodschap. Maar ook op federaal niveau telt elke euro. De 
minister stelde vast dat de federale middelen uitsluitend 
aangewend werden voor de inzet van extra personeel 
en niet voor het voorzien van bedden of infrastructuur. 
In Brussel ging het bijvoorbeeld om twee halftijdse 
functies zonder dat daarmee opvangplaatsen werden 
gefinancierd.

De beslissing van de minister om de winteropvang 
stop te zetten ligt volledig in lijn met het regeerakkoord 
en ook met het advies van de Inspectie van Financiën, 
die heel ondubbelzinnig stelt dat het om een usurperende 
bevoegdheid gaat, en dus om een onrechtmatige over-
name van bevoegdheden. De inspecteur van Financiën 
stelde concreet dat hij zich niet akkoord verklaart met de 
subsidie voor de winteropvang, omdat die geen uitstaans 
heeft met de federale bevoegdheden. Hij verwijst naar 
het samenwerkingsakkoord van 2014, dat dit niet als 
bevoegdheid vermeldt. Het is zo dat in Wallonië minister-
president Dolimont beslist heeft om de financiering van 
de betrokken steden over te nemen. Antwerpen heeft 
zijn bereidheid uitgesproken en in Brussel heeft de 
OCMW-voorzitter bevestigd dat de stad het plan zal 
uitvoeren als het gewest zijn verantwoordelijkheid niet 
zou opnemen.

De winteropvang voor het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest wordt zoals gezegd de komende winter wel 
nog georganiseerd.

— GAS-bemiddeling

De GAS-bemiddelaars en de administratie komen 
een drietal keer per jaar samen om informatie en goede 
praktijken te delen en aan te passen. De minister heeft 
aan de vergadering van oktober 2025 deelgenomen. De 
uitwisseling van informatie en ervaringen is uitermate 
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et intéressants. Lors de cette réunion, des cas concrets 
ont également été abordés. Un exemple a notamment 
été donné concernant des nuisances sonores dans 
un immeuble à appartements, situation qui risquait de 
dégénérer en conflit de voisinage majeur. Grâce à l’inter-
vention de la médiation SAC, il a été constaté que les 
voisins concernés entretiennent désormais de bonnes 
relations. Cette approche a ainsi permis d’aboutir à une 
solution nettement plus durable que la simple imposition 
d’une amende à l’encontre de l’intéressé.

La subvention fédérale destinée à la médiation SAC 
s’élève à environ 2,9 millions d’euros par an. Il sera 
examiné combien de médiateurs peuvent être financés 
au moyen de ces crédits.

La ligne budgétaire relative à la médiation SAC est la 
suivante: 44 55 52 43.22.24 (DOC 56 1280/001, p. 491).

La répartition territoriale de ces moyens prévoit la 
désignation d’un médiateur SAC par arrondissement 
administratif. Ces arrondissements correspondent aux 
anciens arrondissements judiciaires. Pour la Région de 
Bruxelles‑Capitale, cette répartition se fait sur la base 
des zones de police. Ce choix repose sur le principe 
de proximité.

L’approche et la prévention des nuisances varient 
selon les emplacements. Le médiateur SAC est un 
acteur local. Recruté par une ville, il est également au 
service des autres communes de l’arrondissement ou 
de la zone, et ce sur la base d’accords de coopération 
intercommunale.

— Housing First

Un nouvel appel à projets 2026-2028 a récemment 
été lancé afin de soutenir l’innovation sociale et de 
créer des trajets d’accompagnement dans le cadre du 
programme Housing First.

Deux priorités fondent cet appel à projets. La première 
concerne la continuité des soins de santé, afin d’éviter 
que des personnes sortant de l’hôpital ne se retrouvent 
à la rue. La seconde porte sur l’attention spécifique 
accordée aux jeunes (Housing First for Youth ou HF4Y).

Un montant total de 2,5 millions d’euros est prévu par 
la Loterie Nationale.

Chaque projet sélectionné peut bénéficier d’un finan-
cement pendant deux ans, pour un montant plafonné à 
140.000 euros. Les propositions de projets pouvaient 
être introduites entre le 26 janvier et le 23 février 2026. 

nuttig en interessant. Tijdens die vergadering werden ook 
casussen besproken. Er werd onder meer het voorbeeld 
gegeven van geluidsoverlast in een appartementsge-
bouw. Dat dreigde tot een groot burenconflict te leiden. 
Maar door aan de slag te gaan met de GAS-bemiddeling 
aan de slag is gegaan, stelt men vast dat de betrokken 
buren inmiddels wel goed overeenkomen. Op die manier 
is gezorgd voor een veel duurzamere oplossing dan 
wanneer men gewoon een boete zou opleggen aan de 
persoon in kwestie.

De federale subsidie voor de GAS-bemiddeling be-
draagt ongeveer 2,9 miljoen euro per jaar. Er zal worden 
nagegaan hoeveel bemiddelaars met die middelen kun-
nen worden betaald.

De begrotingslijn voor de GAS-bemiddeling is 
44 55 52 43.22.24 (DOC 56 1280/001, blz. 491).

De territoriale verdeling van deze middelen leidt ertoe 
dat er één GAS-bemiddelaar zal zijn per administratief 
arrondissement. Die arrondissementen stemmen over-
een met de vroegere gerechtelijke arrondissementen. 
Voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest gebeurt dat 
op basis van de politiezones. Die keuze steunt op het 
beginsel van de nabijheid.

De aanpak en de preventie van overlast varieert per 
locatie. De GAS-bemiddelaar is een lokale actor. De 
bemiddelaar, die is aangeworven door een stad, staat 
dus ook ten dienste van de andere gemeenten van het 
arrondissement of de zone, en dat op grond van inter-
gemeentelijke samenwerkingsakkoorden.

— Housing First

Recent werd een nieuwe projectoproep  2026-2028 ge-
lanceerd om de sociale innovatie te ondersteunen en te 
zorgen voor nieuwe begeleidingstrajecten in het kader 
van het programma Housing First.

Twee prioriteiten liggen aan de basis liggen van de 
oproep. De eerste is de continuïteit van de gezondheids-
zorg. Er wordt dus voor gezorgd dat personen die uit het 
ziekenhuis komen niet op straat belanden. De tweede 
prioriteit is de aandacht voor jongeren (Housing First 
for Youth of HF4Y).

In totaal is er een financiering van 2,5 miljoen euro 
via de Nationale Loterij.

Elk geselecteerd project kan tot twee jaar genieten van 
een financiering, en dat voor een bedrag van maximaal 
140.000 euro. Projectvoorstellen kunnen van 26 januari 
tot 23 februari 2026 worden ingediend. De termijn is 
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Ce délai étant désormais écoulé, la phase d’évaluation 
est actuellement en cours.

M. El Yakhloufi a souligné qu’un tiers des sans-abris 
sont des jeunes. C’est précisément pour cette raison 
qu’un programme spécifique Housing First for Youth 
existe parallèlement au programme général Housing First.

En collaboration avec la ministre Matz, compétente 
pour la Régie des bâtiments, 43 unités de logement ont 
été mises à disposition des CPAS via des baux emphy-
téotiques, afin d’offrir aux jeunes sans-abri une habitation 
stable et des perspectives d’avenir. Ces logements ont 
été acquis à l’époque au moyen de fonds européens 
de relance. Les CPAS peuvent affecter ces logements 
à des jeunes vulnérables âgés de 16 à 30 ans, sans 
domicile ou menacés de le devenir. L’emphytéose est 
conclue pour une durée de 30 ans, au terme de laquelle 
les CPAS pourront acquérir le logement pour un euro 
symbolique. Une attention particulière est donc accor-
dée à la situation spécifique des jeunes sans-abri ou à 
risque de sans-abrisme.

L’approche est vraiment importante: un logement 
d’abord, puis le reste. Le sans-abrisme survient souvent 
à des moments clés de la vie, par exemple après la 
perte d’un emploi ou un conflit familial. Dans le cadre du 
projet Housing First, on choisit de ne pas attendre que 
la situation s’aggrave. L’objectif est d’offrir rapidement 
une stabilité et des perspectives.

Comment s’assurer que l’expertise acquise dans le 
cadre des projets mis en place ne soit pas perdue? Il va 
de soi que l’on veille à préserver l’expertise. Les entités 
fédérées peuvent donc également en profiter.

— Safer Cities

La question des quartiers sensibles a été discutée 
en CIM, lors de la toute première réunion préparatoire 
avec les autres cabinets.

Plusieurs groupes de travail ont été créés depuis lors. 
La problématique y sera approfondie.

— EFUS

La ministre accepte volontiers la proposition de 
Mme Delcourt de fournir ces informations en réponse 
à une question écrite.

C. Répliques

M. Sam Van Rooy (VB) s’étonne de la réaction de 
la ministre, étant donné qu’elle a elle-même évoqué la 

dus pas afgelopen. Momenteel is de evaluatiefase dus 
aangebroken.

De heer El Yakhloufi heeft opgemerkt dat één op drie 
van de daklozen jongeren zijn. Het is juist daarom dat 
naast Housing First in het algemeen ook heel specifiek 
het Housing First for Youth-programma bestaat.

Samen met minister Matz, die bevoegd is voor de 
Regie der Gebouwen, werd ervoor gezorgd dat via 
erfpachtovereenkomsten 43 wooneenheden ter be-
schikking staan van de OCMW’s om daklozen jongeren 
een stabiele woonplaats en perspectief te bieden. Die 
woningen zijn destijds aangekocht met Europese relan-
cemiddelen. OCMW’s kunnen die woningen inzetten voor 
kwetsbare jongeren tussen 16 en 30 jaar die dakloos 
zijn of die dakloos dreigen te worden. De erfpacht loopt 
voor een periode van 30 jaar. Na die termijn kunnen de 
OCMW’s de woning overkopen voor een symbolische 
euro. Er is dus zeker aandacht voor de specifieke groep 
van jongeren die dakloos zijn of dat dreigen te worden.

De aanpak is echt belangrijk: eerst een woning, dan 
de rest. Dakloosheid ontstaat vaak op sleutelmomenten 
in een mensenleven, zoals bij het verlies van een job 
of een huiselijk conflict. Met Housing First wordt ervoor 
gekozen om niet te wachten totdat de situatie verergert. 
Het is de bedoeling om snel stabiliteit en perspectief 
gaan bieden.

Hoe wordt ervoor gezorgd dat de expertise van de 
opgebouwde projecten niet verloren gaat? Uiteraard 
gaat er aandacht naar het behoud van de expertise. 
De deelstaten kunnen daar dan ook mee aan de slag.

— Safer Cities

De context van de probleemwijken werd besproken 
op de IMC, en meer bepaald op de allereerste voorbe-
reidende vergadering met de andere kabinetten.

Er zijn ondertussen werkgroepen opgestart. In die 
werkgroepen zal de problematiek verder besproken 
worden.

— EFUS

De minister gaat graag in op het aanbod van mevrouw 
Delcourt om deze informatie in antwoord op een schrif-
telijke vraag te bezorgen.

C. Replieken

De heer Sam Van Rooy (VB) is verbaasd over de re-
actie van de minister, aangezien zij in haar antwoorden 
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question des quartiers sensibles dans ses réponses. 
Son intervention portait également sur ce sujet et visait 
à tirer la sonnette d’alarme.

À Borgerhout, par exemple, la situation est tellement 
grave que des citoyens bien intentionnés ont organisé 
une campagne citoyenne contre le harcèlement des 
femmes dans la rue. Les pouvoirs publics y sont donc 
tellement défaillants et le harcèlement en rue y prend de 
telles proportions que les citoyens se sont sentis obligés 
d’organiser une campagne citoyenne.

La ministre est compétente pour la politique des 
grandes villes, l’asile et la migration. En tant que ministre 
compétente et en tant que femme, elle est donc bien 
placée pour inscrire cette problématique à l’ordre du 
jour du gouvernement.

Malheureusement, sa seule action consiste à tirer sur 
les messagers, c’est-à-dire sur les personnes qui relaient 
les témoignages des habitants qui sont quotidiennement 
confrontés à l’intimidation et à la terreur dans la rue. Ces 
personnes affirment sans détour qu’elles souhaitent 
déménager. Les titres des journaux ne mentent pas à 
ce sujet.

M. Van Rooy connaît les rues concernées à Anvers, 
et la ministre connaît sans doute les rues concernées à 
Gand. Il est donc incompréhensible que la ministre ne 
tire pas davantage la sonnette d’alarme ou ne manifeste 
pas son indignation.

L’intervenant admet n’avoir posé aucune question. Mais 
quelle autre demande faut-il formuler que celle appelant 
à fermer les frontières et à mettre fin à l’immigration 
massive. Tous ces quartiers sont en effet devenus des 
réservoirs de personnes venues du monde entier qui, 
qu’elles soient en situation régulière ou en situation 
irrégulière, peuvent y faire ce qu’elles veulent en toute 
impunité. Et la situation ne cesse de s’aggraver.

On constate sans cesse et systématiquement, lors des 
émeutes du Nouvel An, que l’impunité qui règne dans 
ces quartiers est considérable. Mais rien ne change ni 
ne s’améliore. Au contraire, la situation ne fait qu’empirer. 
Et force est de constater qu’il s’agit toujours du même 
type de jeunes originaires du Moyen-Orient et d’Afrique. 
L’intervenant continuera à rappeler cette question jusqu’à 
ce que ce problème soit résolu.

M. Ridouane Chahid (PS) indique que le projet Housing 
First lui tient particulièrement à cœur. La réponse de la 
ministre indique qu’elle y tient aussi. L’intervenant l’invite 
donc à prévoir davantage de moyens pour ce projet afin 
que davantage de projets puissent être réalisés. Les 
moyens actuels de la Loterie Nationale ne permettent 

zelf heeft gewezen op de context van de probleemwij-
ken. Zijn betoog ging daar evenzeer over, en dat met de 
bedoeling om aan de alarmbel te trekken.

De situatie in Borgerhout is bijvoorbeeld dermate 
erg dat goedmenende burgers een burgercampagne 
hebben opgestart tegen straatintimidatie ten overstaan 
van vrouwen. De overheid schiet er dusdanig tekort dat 
de straatintimidatie zo uit de hand loopt dat burgers 
zich genoodzaakt voelen om een burgercampagne op 
te starten.

De minister is bevoegd voor het grootstedenbeleid en 
voor asiel en migratie. Zij is dus, als bevoegd minister 
en ook als vrouw, goed geplaatst om de problematiek 
op de agenda van de regering te zetten.

Jammer genoeg is de enige actie die volgt het schieten 
op de boodschapper, en dus schieten op de personen die 
de verhalen vertolken van de mensen die er wonen en die 
elke dag opnieuw te maken krijgen met straatintimidatie 
en met straatterreur. Die mensen stellen onomwonden 
dat ze er weg willen. De krantentitels liegen er niet om.

De heer Van Rooy kent de betrokken straten in 
Antwerpen, en de minister kent ongetwijfeld de straten 
in Gent. Het is dan ook onbegrijpelijk dat de minister niet 
meer aan de alarmbel trekt of verontwaardiging toont.

De spreker geeft toe geen vragen te hebben gesteld. 
Maar welke andere vraag moet worden gesteld dan: sluit 
de grenzen en stop de massa-immigratie. Al die wijken 
zijn immers vergaarbakken geworden van mensen 
van over de hele wereld die daar legaal of illegaal zijn 
gewoonweg straffeloos hun ding kunnen doen. En de 
situatie wordt er alsmaar erger.

Altijd opnieuw, telkens opnieuw zien dat met de nieuw-
jaarsrellen de straffeloosheid daar enorm is in die wijken. 
En er verandert of verbetert niets. Integendeel, het wordt 
er eigenlijk alleen maar erger. En men moet vaststel-
len dat het steeds gaat om dezelfde soort jongeren uit 
het Midden-Oosten en Afrika. Tot op het ogenblik dat 
de situatie opgelost raakt, zal de spreker dat blijven 
aankaarten.

De heer Ridouane Chahid (PS) geeft aan dat het 
project Housing First hem nauw aan het hart ligt. Het 
antwoord van de minister toont aan dat hetzelfde voor 
haar geldt. De spreker nodigt haar dan ook uit om voor 
dat project nog meer middelen te voorzien zodat nog 
meer projecten kunnen worden uitgevoerd. De huidige 
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pas de résoudre tous les problèmes de cette nature 
dans les grandes villes.

L’intervenant souligne ensuite qu’il n’a pas reçu de 
réponse à sa question concernant la remise en cause 
de la base légale des sanctions administratives commu-
nales. Cette question mérite vraiment toute l’attention 
nécessaire.

M. Achraf El Yakhloufi (Vooruit) invite la ministre à venir 
participer à la concertation, en Campine, sur les projets 
tels que Housing First, la médiation en matière de SAC 
et les défis concernant ces matières. Il appartient aux 
politiciens de mener une politique adéquate à cet égard.

III. — AVIS

La commission émet un avis favorable, par 9 voix 
contre 4, sur la section 44 – SPP Intégration Sociale, Lutte 
contre la pauvreté et Économie sociale (partim: politique 
des grandes villes) du projet de loi contenant le budget 
général des dépenses pour l’année budgétaire 2026.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Catherine Delcourt, M. Gilles Foret;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Achraf El Yakhloufi;

cd&v: Franky Demon.

Ont voté contre:

VB: Ortwin Depoortere, Sam Van Rooy;

PS: M. Ridouane Chahid, Khalil Aouasti.

middelen van de Nationale Loterij laten niet toe om alle 
problemen in de grote steden op dat vlak het hoofd te 
bieden.

De spreker stipt voorts aan geen antwoord te hebben 
ontvangen op zijn vraag over het in het gedrang komen 
van de wettelijke basis voor de gemeentelijke adminis-
tratieve sancties. Dat vraagt echt de nodige aandacht.

De heer Achraf El Yakhloufi (Vooruit) nodigt de minis-
ter uit om in de Kempen overleg te komen plegen rond 
thema’s als Housing First en de GAS-bemiddeling en 
de uitdagingen die op die vlakken gelden. Het is de taak 
van de politici om daarrond een goed beleid te voeren.

III. — ADVIES

Met 9 tegen 4 stemmen brengt de commissie bij 
naamstemming een gunstig advies uit over sectie 44 – 
POD Maatschappelijke integratie, Armoedebestrijding, 
en Sociale Economie (partim: Grootstedenbeleid) van 
het wetsontwerp houdende de Algemene uitgavenbe-
groting voor het begrotingsjaar 2026.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Catherine Delcourt, Gilles Foret;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Achraf El Yakhloufi;

cd&v: Franky Demon.

Hebben tegengestemd:

VB: Ortwin Depoortere, Sam Van Rooy;

PS: Ridouane Chahid, Khalil Aouasti.
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Se sont abstenus:

nihil.

Le rapporteur, Le président,

Franky Demon Ortwin Depoortere

Hebben zich onthouden:

nihil.

De rapporteur, De voorzitter,

Franky Demon Ortwin Depoortere
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